



## 盛蕾走访调研工业企业

# 加快推进新型工业化 夯实高质量发展根基

本报讯（姜小莉 记者 徐千翕）工业经济是高质量发展的压舱石。10月24日，市长盛蕾走访调研常州经开区工业企业，强调要把稳工业摆在更加突出的位置，保持定力坚定信心，加快推进新型工业

化、构建现代化产业体系，引导广大工业企业强化创新、专注主业、深耕行业，持续为全市经济社会高质量发展夯实“稳”的根基、积蓄“进”的动能。副市长徐军，常州经开区领导刘敏、乔强参加调研。

在数字经济浪潮的推动下，江苏安澜万锦电子股份有限公司在研发上加大投入，建设智能化车间、国家级实验室，逐步从原先的劳动密集型电声企业转型为向数据中心、AI大模型等算力行业提

供高速传输线缆的高科技企业，目前已取得各项发明专利80余件，并在今年入选第六批国家级专精特新“小巨人”企业名单。盛蕾与企业负责人面对面交流，详细了解企业在核心技术攻关、研发人才培养

等方面的工作开展情况，勉励企业紧盯市场前沿和技术变革趋势，持续推动技术、设备更新升级，积极主动抢抓资本市场机遇扩大发展空间，促进更多重大创新成果从实验室走向生产线。

## 市领导走访常州经开区重点文化产业企业

本报讯（记者 李宵）10月24日，市委常委、宣传部部长陈志良带队走访常州经开区重点文化产业企业，常州经开区党工委委员、管委会副主任乔强参加调研。

陈志良一行首先来到常州市薛巷电讯股份有限公司，这是一家集研发、生产、销售、服务于一体的集团化企业，主要生产各类插头电源线、新能源汽车电缆等产品，产品销量在省内外行业中排名第一。陈志良强调要把握大数据、人工智能等发展机遇，不断提高技术与产品创新能力，以增强核心竞争力。

常州市中淘家居用品有限公司是一家集家居产品研发、生产、仓储、电商销售于一体，具备信息化、标准化、互联网化的供应链整合能力的电子商务企业，是省级电商示范企业。陈志良与企业负责人深入交流，了解业务板块、产品开发等情况，勉励企业要充分发挥直播电商等业态融合优势，为我市电商高质量发展注入新动力、增添新活力。

近年来，经开区聚焦文化产业顶层设计、格局优化、融合发展等战略方向，加强政策引领、强化项目带动、推动转型升级，

持续锻造文化领域新质生产力，推动文化产业高质量发展。目前，经开区文化企业单位数达1370家，较“四经普”时期增长91.1%。

陈志良强调，要加快推进“小转规”、后备潜力企业入库工作，对首次入库企业给予一次性奖励，进一步提升企业入库纳统积极性；盘活利用跨境电商产业园、主播联盟众创中心等平台资源，打造具有经开内涵、文化特色的家居产业集群；发挥大型龙头企业引领作用，进一步激发产业集聚效应，为全区乃至全市文化产业繁荣发展注入强劲动力。

## 常州市新时代文明实践志愿服务集中行动日举行 常州经开区文艺赋能乡村振兴活动启动

本报讯（记者 戴雪燕）10月24日晚，常州市新时代文明实践志愿服务集中行动日暨常州经开区文艺赋能乡村振兴活动在丁堰运河公园举行，以高品质文化服务、高质量文化供给，提升人民群众的文化获得感、幸福感，促进文化繁荣与乡村全面振兴。市委常委、宣传部部长陈志良，常州经开区党工委委员、管委会副主任、公安分局局长褚亮参加活动。

活动分“赴运河之约”“听运河故事”“颂运河文明”三个篇章进行。晚上6时，一首欢快动听的原创歌曲《青春乐都》拉开活动序幕。理论情景剧《穿越时空的对话》带领观众回望中车戚墅堰机车有限公司的百年奋斗史，童声合唱《开向春天的火车头》诉说着中国铁路事业的飞速发展，情景演绎《刘国钧的故事》讲述了纺织巨匠刘国钧与常州纺织工业的发展故事，朗诵《百年工业 再创辉煌》将古运河滋养的三家百年工业老厂的故事娓娓道来……

现场，常州市大运河文明实践街区联盟成立，首批联盟单位有常州经开区常青里文化旅游街区、戚墅堰牌楼巷街区、钟楼区大庙弄青年里街区、天宁区中海环宇天地文明实践街区、新北区奔牛老街街

区。这些街区将进一步深化拓展新时代文明实践形式，深入挖掘大运河周边的文化、旅游、商业等资源，开展更多走进群众、服务群众、凝聚群众的文明实践志愿服务。

为弘扬中华传统美德，倡导奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神，提升市民文明素养和社会文明程度，今年9月起，市文明办、市委社会工作部联动17个部办局，面向7个板块，274家社工机构、志愿服务组织和1071家文明实践所（站），推出“向祖国献礼——常州社工和志愿者温暖秋冬系列行动”。活动现场发布了该行动项目，其中有超400项志愿服务内容，涵盖文化、普法、环保、助学、医疗卫生、反诈、爱心帮扶、关爱老人等。

在歌舞《古运丁香》的美妙旋律中，常州经开区文艺赋能乡村振兴活动正式启动。接下来，常州经开区将深入贯彻党的二十届三中全会精神，着力构建优质文化资源直达基层机制，强化文艺资源整合，创新文艺下乡工作体系，开展“家门口看演出”“家门口看大展”“家门口赏锡剧”“家门口享非遗”“家门口看大片”等一系列文化活动，让文艺赋能乡村振兴。

## 全区新增45家市级瞪羚企业

本报讯（记者 徐千翕）日前，市科技局公布了2024年常州市瞪羚企业名单，常州经开区共有常州高特新材料股份有限公司、江苏慕林智造科技股份有限公司等45家企业上榜。

“瞪羚企业通常块头不大，但跑得快、跳得高，是进入高成长期的中小企业。”常州经开区科技和投资促进局高新科科长许健宏介绍，截至目前，全区共有10家省级瞪羚企业、137家市级瞪羚企业。

常州高特新材料股份有限公司是一家专业从事湿电子化学品

的研发、生产及销售的高新技术企业。公司主营硅片切割液、硅片清洗剂、蓝宝石切割液等各种工业用新材料，以优质环保的核心技术为基础，专注为客户提供能够提升硅片切片良品率、降低切片脏污率的产品，提供能替代进口的半导体抛光液产品。

江苏慕林智造科技股份有限公司是一家以电机制造、智能推杆、智能控制系统为基础，以传动为延续，集生产、设计、开发、销售于一体的高新技术企业。公司设有省工程技术研究中

心、省企业技术中心、省工业设计中心等研发平台，产品广泛应用于智能家居、智能办公、智慧养老、智慧医疗、智能安防等领域。与同行业公司相比，慕林的多功能电动推杆结构精简，自锁技术含量高，多项关键技术指标处于国内领先水平。

下一步，常州经开区将继续深入实施“科技型中小企业—高新技术企业—瞪羚企业—独角兽企业—上市企业”成长计划，推动符合条件的科创企业加速成长、梯次升级。



# 实业为基 创新为要 生态为先